

## 竞彩足球冷门彩果分析

## 意外吗？亚特兰大制造 10 倍冷负！

■专题撰稿 马丁

截至5月23日本报发稿时，入围5月17日至23日这一周内竞彩足球游戏受注赛程并已完赛的对阵一共有80余场，其中包括英超、解放者杯、德乙、法甲、意甲、西甲、澳超、韩职、日职、俄超、瑞超、挪超、德国杯、荷乙、葡超、美职足、巴甲、日乙、德甲等等二十类赛事。在此档期内，由于英超、意甲、德甲、法甲、西甲等联赛均已接近尾声，冷门赛果比平时显得更为多发。

这期间，北京时间5月22日

凌晨进行的意甲最后一轮亚特兰大主场0比1负于恩波利的比赛（竞彩编号周六010）爆出大冷，为竞彩足球胜平负送上高达10.50的中奖回报，其比分奖金回报更是达到35.00。此外，5月17日完赛的英超第37轮纽卡斯尔主场2比0击败阿森纳的比赛（竞彩编号周六006）也成为冷门制造机，为竞彩足球胜平负奉上4.70倍的中奖回报，比分回报则是高达26倍。本期，我们就对上述三场入围竞彩对阵的冷门对阵产生背景进行分析，供购彩者参考。

意大利足球甲级联赛共由20支球队组成，采取主客场双循环赛制；前四名直接参加下赛季欧冠联赛，第五名直接参加下赛季欧罗巴联赛，第六名参加欧罗巴联赛资格赛。意甲联赛排名最后的三支球队将降级，参赛下一赛季意大利乙级联赛。

北京时间5月23日凌晨，2021至2022赛季意甲联赛战罢第38轮后，排定最终座次，冠亚军与降级球队均尘埃落定。AC米兰在最后一轮战平就可夺冠的形势下，客战萨索洛全取3分，以

86分的总积分如愿拿到意甲冠军，国际米兰和那不勒斯分别获得亚军和季军，积分分别为84分和79分。卡利亚里、热那亚和威尼斯分别积30分、28分、27分，排在最后三名，降至下赛季意乙联赛。

英格兰足球超级联赛共有20支球队组成，采取双循环赛制。赛季末排名英超前四名的球队获得欧冠小组赛参赛资格，第五名获得欧联杯参赛资格；足总杯冠军获得欧联杯参赛资格；英格兰联赛杯冠军获得欧联杯第二

轮资格赛参赛资格。此外，英超排名榜尾的三支球队降级。

北京时间5月22日23时，2021至2022赛季英超最后一轮即第38轮全部10场比赛同时开打。战罢38轮，本赛季英超在排定座次后宣告谢幕——前四名球队分别是曼彻斯特城、利物浦、切尔西和托特纳姆热刺，积分为93分、92分、74、71分，它们同时获得欧冠直通资格；位列最后三名（第18至20名）的伯恩利、沃特福德和诺维奇则降入下赛季英冠联赛，分别积35分、23分、22分。

## 冷门分析(周六 010)

## 亚特兰大 0 比 1 恩波利

本赛季意甲联赛已于北京时间5月22日夜间踢完最后一轮后落幕。第37轮比赛将于北京时间5月22日和23日凌晨，意甲最后一轮即第38轮全部比赛先后进行。在22日凌晨先期进行的一场主强客弱的比赛中，位列积分榜第七的亚特兰大坐镇主场以0比1不敌排名第14的恩波利，爆出一个特大冷门，其竞彩足球胜平负奖金值中奖回报超过10倍，达到10.50。这是一个堪称可遇不可求的超高奖金值。

这场比赛的竞彩对阵编号为“周六010”，竞彩足球各游戏玩法奖金值分别为：胜平负10.50，让球胜平负（主队让2球，彩果为“负”）2.20，比分35.00，总进球数10.50，半全场胜平负（上半场0比0，全场0比1，彩果为“平负”）23.00。上述几种玩法中，比分、半全场胜平负、总进球数和胜平负的中奖回报在竞彩足球对阵相对应玩法中都属于十分诱人的，其中在全部5个玩法中的4个玩法的奖金回报值都超过了双数位，这在竞彩足球单场竞猜中也是不多见的现象。

对于这场比赛，竞彩网上显示的胜平负平均指数为1.12 6.60 10.50。赛前，平均让球指数多数为主队让一球/球半或主队让两球，竞彩让球胜平负的让球指数则为主队让两球。实战中打出主负彩果，杀伤力巨大，同时为猜中相应彩果的投注者送上惊喜。

这场比赛还入围了5月21日晚停售、22日开奖的第22060期传统足彩对阵赛程。当期14场胜负游戏为德国杯、意甲和法甲的三类赛事竞猜，全国爆出2注单注500万元的封顶头奖，而亚特兰大主场负于恩波利的彩果成为当期足彩头号冷门。这一冷门也成为催生足彩500万元大奖的第一杀手。

赛前，由于在全队整体实力以及联赛积分排名等方面拥有优势相当突出，主场作战的亚特兰大受到指数普遍高看，数据方面优势十分亮眼。在赛前，无论是竞猜传统足彩还是投注竞彩胜平负

游戏玩法的玩家，大多倾向于亚特兰大拿下三分。结果呢，正应了足球赛事竞猜中的那句名言“大热多数死，与人为敌”，也正所谓“大热倒灶”，亚特兰大主场翻船，令无数购彩者乃至“专家”大跌眼镜。

事后看，这场比赛亚特兰大的确被人们“过度神话”了。不错，论实力该队确实远远高于恩波利，主场作战指数让两球也基本符合双方实力对比。然而事实上，在意甲联赛后半程，在意甲和欧联双线奔波的亚特兰大已经多次显露疲惫之态，特别是在主场，该队居然在与恩波利交手之前的连续6个主场赛事未赢一场，战绩为3胜3平——要知道，这6场比赛的对手中除那不勒斯和德甲的莱比锡红牛属于强队之外，其余支球队则是热那亚、维罗纳、都灵、萨勒尼塔纳等中游球队，其中的热那亚和萨勒尼塔纳更是身陷降级区及边缘的正牌弱旅。

在这样的状态之下，主场再在已经无欲无求的恩波利身上送一次3分，爆一次大冷，对于在赛季末期徒有强队虚名的亚特兰大来说或许真的不算什么了。

再来看客队恩波利。作为一支在本场比赛前已经保级成功的球队，恩波利的战绩数据其实乏善可陈，在此前最近10场比赛中只拿到1胜4平5负的成绩，但惟一拿到3分的对手是强敌那不勒斯，可见该队多少具有一些“神经刀”的气质。不过，在客场挑战亚特兰大之前，恩波利经受了一波包括意甲和意大利杯在内的长达12场的客场无胜，客战能力确实不太值得信任。

从双方交战往绩看，亚特兰大在此前3次与恩波利交手时，总的表现是1胜1平1负，平分秋色，并不占优势。这一数据，或许为此次亚特兰大主场0比1败走麦城埋下了某种伏笔。

这就是足球。你永远不知道一支强队什么时候阴沟翻船，你也永远无法预知一支弱队什么时候大爆冷门。

## 冷门分析(周一 006)

## 纽卡斯尔 2 比 0 阿森纳

5月17日凌晨，在英超第37轮的一场焦点比赛中，排名中游的纽卡斯尔联坐镇主场以2比0击败在欧战资格区内、位居第5的阿森纳，爆出了主胜奖金值超过4倍的冷门彩果。

这场比赛的竞彩对阵编号为“周一006”，竞彩各游戏玩法奖金值分别为：胜平负4.70，让球胜平负（主队受让一球，彩果为“胜”）2.14，比分26.00，总进球数3.40，半全场胜平负（上半场0比0，全场2比0，彩果为“胜”）11.50。上述几种玩法中，比分、半全场胜平负和胜平负的奖金回报在竞彩足球对阵相对应玩法中均属于相当不错的回报结果；其中的比分奖金回报高达26倍（即以2元投入可赢得52元奖金），着实令人眼红！

对于这场比赛，竞彩网上显示的胜平负平均指数为4.70 3.85 1.50。赛前，平均让球指数多数为主队受让半球或主队受让一球，竞彩让球胜平负的让球指数则为主队受让一球，相对客观地反映了交战双方的纸面实力水平。实战中打出主胜的冷门彩果，超乎了不少投注者的预料。

事实上，2021至2022赛季英超联赛已于北京时间3月23日凌晨随着第38轮全部10场比赛的完赛而落下大幕。在第37轮本场比赛之前，纽卡斯尔联在英超积分榜上排名第14，阿森纳位列第5。从排名上看，双方相差9个身位，但是实际上纽卡斯尔联已经确认保级成功，但枪手虽已锁定一个欧联杯名额，但仍有与排名第4的托特纳姆热刺争夺第四进而力拼一个欧冠席位的强大动力。从这个意义上看，在实力更强的客队战意更浓、而主队似乎无欲无求的背景下，更多竞彩玩家更愿意把信任票投向急于为欧冠席位抢分的阿森纳。

从赛前表现看，纽卡斯尔联明显不如阿森纳，这是不争之实。本场交手前，喜鹊在近10轮英超中的战绩为5胜5负，没有平局出现，胜率为50%。在与枪手过招前的最近两场对决中，纽卡斯尔联全部输球，但对于分别



主场战胜阿森纳之后，纽卡女老板与球员共同庆祝

为利物浦和曼彻斯特城这样的顶级强队，输球并不奇怪——而在此之前该队则是打出了一波主客场4连胜，可谓高歌猛进。如果人们在分析纽卡斯尔联的近期表现时，只看到它对阵红军和蓝月亮的两连败却忽视了此前的4连胜，就有可能在判断形势的时候失之偏颇；更何况，此番对阵阿森纳又是喜鹊在本赛季的最后一个主场赛事，完全有动力在主场球迷面前迸发出更大能量。

再看枪手。巧了，阿森纳此前最近10轮联赛的成绩也是5胜5负无平局，居然与纽卡斯尔联完全一致。在此前近5轮中，枪手战绩为4胜1负，对手中则是包括了切尔西和曼联这样的强手，综合表现还是要优于主队。此外，在双方交战往绩方面，枪手也是占尽上风，此前最近8次交手以7胜1平的不败表现碾压对手。在这样的情况下，这个冷门的爆出确实令人意外。

那么，这个冷门是在哪里发生的？是的，没错，是在场上！在实战中，阿森纳球员表现令人失望，反倒是实力逊色一筹的主队占尽上风。就像枪手主帅主帅阿

特塔赛后所说，他的球队“从头到尾表现都逊于对手，纽卡比我们踢得好100倍，他们理应获胜。”中场球员萨卡也对全队的表现表示失望，“我简直不敢相信，我们在比赛中并没有拿出好的表现，各方面都令人失望。”

此外，值得一提的是，主流公司对纽卡斯尔联对阵阿森纳之战的胜平负指数给出了“4-3-1”的平均数据搭配。而在此相似指数下，枪手有过客场爆冷输给弱队的先例——今年4月5日在英超第31轮做客0比3大比分倒在水晶宫脚下。可以说，从“指数探冷”的角度看，这一冷门也有线索可寻。

从比赛过程来看，阿森纳最终爆冷输球，固然有自身表现不佳的原因，比如全场控球率不足50%，在射门次数方面也以11比15落于下风，同时也有运气成份。枪手被攻入的第一个球，就是本·怀特在回防对方边传中球时不慎将球铲入自家球门，令场上局面顿时直转急下。正所谓“足球是圆的”，足球场上什么事情都可能发生。如果只看实力、排名和过往成绩就能猜中结果，那么人人都可以中奖了不是？